

POSLOVNO POROČILO POKRAJINSKE IN ŠTUDIJSKE KNJIŽNICE MURSKA SOBOTA ZA LETO 2019

Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota je osrednja območna knjižnica za Pomurje. Razvila se je iz ljudske (ustanovljene leta 1945) in študijske knjižnice (ustanovljene leta 1955), ki sta se leta 1972 združili in poimenovali tako, kot se knjižnica imenuje še danes. Knjižnično dejavnost kot javno službo izvaja v 12 občinah Upravne enote Murska Sobota. V skladu z 27. členom Zakona o knjižničarstvu (2001) opravlja posebne naloge za splošne knjižnice na svojem območju, to je za Knjižnico - Kulturni center Lendava - Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ, Splošno knjižnico Ljutomer in Javni zavod Knjižnico Gornja Radgona. Izvaja tudi programe dejavnosti za madžarsko narodnostno skupnost in Slovence v zamejstvu (Porabje). V letu 2017 je knjižnica prejela nagrado Združenja slovenskih splošnih knjižnic za najboljši projekt slovenskih splošnih knjižnic, in sicer za inovativno storitev za uporabnike Obujamo dediščino v Porabju – pravljичni večeri za odrasle. Knjižnično dejavnost izvaja tudi v krajevnih knjižnicah Hodoš, Prosenjakovci, Domanjševci in Motvarjevci ter z bibliobusom, katerega posebnost sta t. i. madžarska in porabska proga. Je domoznanska knjižnica za Prekmurje, Prlekijo in Porabje z dragocenimi zbirkami domoznanskega značaja, ki vključujejo starejše in redke tiske iz 18. in 19. stoletja, periodične publikacije v prekmurskem jeziku, rokopise in druge pomembne informacijske vire za spoznavanje in proučevanje (pol)pretekle zgodovine pokrajine ob Muri.

Sofinancirajo jo ustanoviteljici Mestna občina Murska Sobota in Občina Beltinci ter deset občin pogodbenih partneric (občine Cankova, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, Kuzma, Moravske Toplice, Puconci, Rogašovci, Šalovci in Tišina). Na osnovi neposrednega poziva Ministrstva za kulturo prejema dodatna finančna sredstva za izvajanje programa posebnih nalog osrednje območne knjižnice, programa dejavnosti splošne knjižnice za pripadnike narodne skupnosti, programa dejavnosti splošne knjižnice na obmejnih območjih ter delno za letni nakup knjižničnega gradiva in računalniške opreme splošnih knjižnic. Finančna sredstva pridobiva še iz naslova plačil uporabnikov za storitve javne službe ter s prodajo blaga in storitev na trgu. Posamezne projekte financira s pomočjo sredstev, pridobljenih prek javnih razpisov ter prejetih donatorskih in sponzorskih sredstev.

V knjižnici je bilo konec leta 2019 zaposlenih 27 javnih uslužbencev, 3 osebe v programu javnih del in 1 oseba v programu dela v splošno korist.

Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota je eden od osrednjih prostorov izobraževalnega, znanstvenega, kulturnega in družabnega dogajanja v mestu in njegovi širši okolici. Knjižnica je najbolj množično lokalno informacijsko središče, v katerem se uresničujejo potrebe posameznikov in skupin po izobraževanju, raziskovanju, informacijah in razvoju osebnosti, vključno s sprostivjo in razvedrilom. S svojimi storitvami, dejavnostmi, programi in projekti zadovoljujemo potrebe lokalne skupnosti. Naše delovanje je usmerjeno v izpolnjevanje pričakovanj vseh deležnikov knjižnice – uporabnikov, občin ustanoviteljic in občin pogodbenih partneric, zaposlenih, dobaviteljev, ožje in širše družbene skupnosti.

V lanskem letu se je bralni znački za otroke Jaz pa berem, Bralni znački za odrasle, Karolinini bralni znački, ki je namenjena uporabnikom s težavami pri branju in razumevanju besedil, poletni domoznanski bralni znački Zakladnice, pridružila še Slovenska bralna značka naše potujoče knjižnice v Porabju, katere namen je spodbujanje Slovencev v zamejstvu k branju literature v slovenskem jeziku kot tudi k razvoju bralnih zmožnosti. Izbor knjig je bil prilagojen ciljni skupini, kar pomeni, da smo v bralni seznam uvrstili lažje berljive knjige v slovenskem jeziku, dodali pa tudi knjige v narečni besedi iz knjižne zbirke Med Rabo in Muro.

V okviru dejavnosti splošnih knjižnic, ki delujemo na obmejnem območju, smo organizirali strokovni posvet Naše skupne vezi v večkulturnem okolju. Posvetovanje je bilo namenjeno povezovanju in krepitvi vezi med slovenskimi obmejnimi in zamejskimi knjižnicami, izmenjavi izkušenj in dobrih praks ter preučitvi skupnih točk za nadaljnje tesnejše sodelovanje. Ob tem smo izdali Zbornik povzetkov referatov, knjižničarje pa smo ob koncu posveta odpeljali v Porabje.

V sodelovanju z Zvezo Slovencev na Madžarskem in Generalnim konzulatom RS v Monoštru smo obujali dediščino s pravljimi večeri za odrasle in v mesecu decembru za družine z majhnimi otroki pripravili pravljico popoldne na Generalnem konzulatu RS v Monoštru. V sodelovanju z U3 Murska Sobota smo v vzgojno-izobraževalnih zavodih v Porabju izvajali pravljice ure s punčko in fantkom iz cunj.

S projektom Slovenska polica v dvojezičnih OŠ v Porabju (Gornji Senik, Števanovci), s katerim smo pričeli v 2018, smo nadaljevali in dopolnili zbirko slovenskih knjig na tej polici in s tem prispevali k spodbujanju bralne kulture v slovenskem jeziku.

Glede na odličen odziv v letu 2018 smo z učenci OŠ I Murska Sobota v letu 2019 ponovno preživeli v knjižnici Noč z Andersenom, s katero se pridružujemo mednarodnemu obeleževanju spomina na pravljicarja H. C. Andersena, prvič pa smo skupaj z učenci OŠ II Murska Sobota pripravili Noč v objemu ljudskega izročila. Nočno dogajanje je popestril ljudski godec Tomaž Rauch.

V sodelovanju s Pomursko akademsko znanstveno unijo smo pričeli z Akademskimi večeri v knjižnici, ki predstavljajo pomemben korak k znanstvenemu opismenjevanju in promociji znanosti. Na ta način omogočamo tudi mladim magistrantom in doktorantom da predstavijo sebe in svoje delo, ne pozabimo pa niti na uveljavljene pomurske akademike. Lani smo gostili Pomurko leta 2019 Dašo Štesl, Saša Harkai in pomurskega akademika Evgena Carja.

Še ena lanska novost je projekt Babice pripovedujejo, ki je namenjen medgeneracijskem druženju. Babice pripovedujejo otrokom slovenske pravljice ali pripovedke, avtorske zgodbe in spomine na dogodke iz svoje mladosti.

Nadaljevali smo s promocijo mladih romskih avtorjev in naše romske zbirke. Tako smo gostili razstavo Marcela Baranja Midnight Thoughts in pripravili literarna večera. Na prvem smo predstavljali novo knjigo Sandija Horvata z naslovom Preprosto enostavno hvaležen, na drugem pa pesniško zbirko Marcela Baranja in Sandija Horvata z naslovom V senci svetlobe.

V okviru razstavne dejavnosti smo pripravili razstavo ob 70-letnici smrti Otona Župančiča (1878 – 1949) in 90-letnici rojstva Daneta Zajca (1929-2005). S Knjižnico Velenje smo sodelovali pri nastajanju razstave Grafiti: Uživi v trenutku..., ki je bila namenjena predstavitvi grafitov v večjih slovenskih mestih. Gregor Purgaj in Jure Zauneker sta otvoritev razstave pospremila s predavanjem in kratkim filmom. Ob odkritju obeležja Rastoča knjiga Murska Sobota smo pripravili razstavo Proces izdelave obeležja Rastoča knjiga Murska Sobota, na oddelku za odrasle pa smo pripravljali priložnostne tematske razstave skozi celo leto.

V okviru Soboškega poletja smo v sodelovanju z Zavodom za kulturo, turizem in šport Murska Sobota ponovno pripravili Knjižnico pod zvezdami. Knjižnične vsebine in literaturo predstavljamo pod poletnim večernim nebom, na prostem v intimnejšem prostoru na drugačen način. Uporabnike nagovarjamo izven knjižničnih zidov in se odpiramo navzven, v lokalno okolje z vsebinami namenjenimi širši populaciji ljudi. V mesecu juliju smo prisluhnili interpretaciji pesmi iz pesniške zbirke Vrvohodci in koncertu uglasbene poezije Dua Ponte. V mesecu avgustu pa smo gostili festival Dnevi poezije in vina. Na pesniškem odru so se nam pridružili Ilija Trojanow, Lou Raoul, Katica Kulavkova in Denis Škofič, za glasbeni del je poskrbel Samo Budna & Band.

Sodelovali smo pri skupnih projektih slovenskih splošnih knjižnic in sicer spletnih portalih:

- Kamra, ki združuje digitalizirane vsebine s področja domoznanstva v knjižnicah in drugih lokalnih kulturnih ustanovah ter
- Dobreknjige, na katerem najdete priporočilno literaturo in je namenjen promociji dobrega branja.

V letu 2020 bo zaživel portal Obrazi slovenskih pokrajin, v katerega bo vključen tudi naš pomurski biografski leksikon Pomurci.si.

Pa še nekaj literarnih večerov v letu 2019:

- Noč knjige smo preživel v družbi Tadeja Goloba,
- Tone Partljič nam je predstavil knjigi Ne bom jih pozabil in Nebesa pod Pohorjem,
- srednješolci so bili priča moderni interpretaciji pesniške zbirke Pesem sem, ko smo gostili dr. Igorja Saksido in Aleša Štegra,
- kot pomoč pri pripravah na Cankarjevo tekmovanje smo učencem omogočili srečanje s pisateljem Igorjem Karlovškom,
- v Kulturnem domu na Hodošu smo pripravili literarni večer z dr. Lajosem Bencejem,
- Štefan Kardoš nas je popeljal na popotovanje s Stric Geza gre v Zaturce,
- Karolina Kolmanič nam je dala delček sebe s predstavitvijo knjige Novele...

V okviru programov obeleževanja 100. obletnice priključitve Prekmurja in združitve prekmurskih Slovencev z matičnim narodom, ki jih je sofinanciralo Ministrstvo za kulturo RS, smo postavili obeležje Rastoča knjiga Murska Sobota, delo akademskega kiparja Mirka Bratuša.

Gre za poklon prvi doslej znani tiskani knjigi v prekmurskem jeziku Mali katekizem, ki jo je za potrebe svojega naroda, za prekmurske rojake leta 1715 pripravil Franc Temlin. Prav tako je Rastoča knjiga Murska Sobota poklon vsem piscem, ki so prispevali svoj dar za razvoj in ohranitev slovenstva v Prekmurju, poklon ustvarjalnemu duhu in vrednotam slovenstva, kar ponazarja tudi napis na obeležju: V počastitev slovenske pisane besede in književne ustvarjalnosti v Prekmurju. Naša rastoča knjiga bo v naslednjih letih rasla z dodajanjem novih misli v tlakovano pot ob knjižnici, na prvi pa je zapisana misel iz pregovora Malega katekizma: »Vzemi záto ov moi máli dár za veliko ino za dobro.«.

Ostala dva naša programa (ponatis Slavič, Matija: Prekmurje. Ljubljana: Slovenska krščansko-socialna zveza, 1921 in Slovenska krajina : zbornik ob petnajstletnici osvobojenja. Beltinci Konzorcij, 1935, ter izdaja zbornika Prekmurje ob zgodovinski prelomnici 1919, s podnaslovom Zbornik izbranih dokumentov ob 100. obletnici priključitve Prekmurja in združitve prekmurskih Slovencev z matičnim narodom) v okviru obeleževanja prekmurskega leta pa sodita na področje založniške dejavnosti naše knjižnice. Izdali smo še drugo številko revije za literaturo in kulturno zgodovino z naslovom Prekmuriana ter zloženko Világhálós tájékoztató források és adatbázisok a muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtárban.

POJASNILA K LETNIM IZKAZOM

Letno poročilo knjižnice, ki je določeni uporabnik enotnega kontnega načrta s šifro posrednega uporabnika 3730, je sestavljeno iz bilance stanja z obveznimi prilogami, izkaza prihodkov in odhodkov, izkaza prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka, izkaza prihodkov in odhodkov po vrstah dejavnosti, izkaza finančnih terjatev in naložb, izkaza računa financiranja ter pojasnil k izkazom.

Zakonske in druge pravne podlage za pripravo vseh izkazov so bili:

- Zakon o javnih financah (Ur. list RS 11/11 s spremembami in dopolnitvami),
- Zakon o računovodstvu (Ur. list RS 23/99 s spremembami in dopolnitvami),
- Pravilnik o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava (Ur. list RS 115/02 s spremembami in dopolnitvami) (5618/2002 Ur.l.RS),
- Pravilnik o razčlenjevanju in merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava (Ur. list RS 134/03 s spremembami in dopolnitvami) (5842/2003 Ur.l.RS),
- Pravilnik o enotnem kontnem načrtu za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava (Ur. list RS 112/09 s spremembami in dopolnitvami) (5088/2009 Ur.l.RS),
- Pravilnik o načinu in stopnjah odpisa neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev (Ur. list RS 45/05 s spremembami in dopolnitvami) (1836/2005 Ur.l.RS),
- Navodilo o pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter metodologije za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna (Ur. list RS 12/01 s spremembami in dopolnitvami),
- Navodilo o predložitvi letnih in zaključnih poročil ter drugih podatkov poslovnih subjektov (Ur. list RS 86/16).

Pojasnila k bilanci stanja na dan 31. 12. 2019

Namensko prejeta sredstva za nakup knjižničnega gradiva in opreme se evidentirajo v razredu 98 in niso zajeta v rednih prihodkih poslovanja knjižnice. V letu 2019 smo za nakup knjižnega gradiva prejeli od Ministrstva za kulturo 66.333 EUR, MO Murska Sobota 37.468 EUR, Občine Moravske Toplice 11.652 EUR, Občine Puconci 13.917 EUR, Občine Rogašovci 6.168 EUR, Občine Šalovci 2.977 EUR, Občine Grad 4.210 EUR, Občine Cankova 2.167 EUR, Občine Hodoš 724 EUR, Občine Tišina 2.000 EUR, Občine Gornji Petrovci 917 EUR, Občine Kuzma 3.110 EUR in Občine Beltinci 9.150 EUR. Del gradiva smo nakupili z dodatnimi sredstvi za posebne naloge osrednje območne knjižnice in narodne skupnosti ter sredstvi Madžarske narodne skupnosti Občine Moravske Toplice, Madžarske narodne skupnosti Občine Hodoš in Madžarske narodne skupnosti Občine Šalovci.

Iz naslova stroškov delovanja in stroškov za knjižnično gradivo je knjižnica na dan 31. 12. 2019 izkazala terjatve do naslednjih občin: Občina Beltinci v znesku 9.957 EUR, Občina Cankova 1.166 EUR, Občina Gornji Petrovci 64.086 EUR, Občina Grad 3.907 EUR, Občina Kuzma 4.510 EUR, MO Murska Sobota 459 EUR, Občina Puconci 10.610 EUR, Občina Rogašovci 139 EUR, Občina Šalovci 37.183 EUR, Občina Hodoš 631 EUR in Občina Moravske Toplice 1.106 EUR.

V okviru teh terjatev so terjatve za delovanje v letu 2019, kot tudi terjatve za pretekla leta. Nekatero občine so obveznosti za financiranje knjižnične dejavnosti evidentirale na podlagi denarnega toka in ne na podlagi prejetih zahtevkov po pogodbah. Zaradi računovodsko neverodostojnih podatkov v sistemu COBISS ne izkazujemo terjatev do članov knjižnice.

Knjižnica izkazuje še terjatve do Zavoda za zaposlovanje za plače zaposlenih v programih javnih del za mesec december 2019.

Stanje transakcijskega računa zadnji dan letnega poslovanja je bilo 88.658,81 EUR, v blagajni je bilo 640,33 EUR in na predplačniški kartici Mastercard 0,36 EUR.

Na dan 31.12.2019 ima knjižnica obveznosti v znesku 89.806,35 EUR, od tega največ za plače zaposlenim. Dobaviteljem za elektriko, plin, komunikacije, računalniške storitve ter ostalo vzdrževanje dolguje 23.123,45 EUR. Na dan 31.12.2019 nima nezapadlih obveznosti.

Največjo obveznost, v višini 66.655,11 EUR predstavljajo stroški dela in nadomestila za 27 zaposlenih v knjižnici (na dan 31.12.2019) in 3 oseb vključenih v program javnih del, in sicer za obračunane stroške dela v mesecu decembru 2019.

Na pasivnih časovnih razmejitevah so sredstva iz izterjave Creditexpress v višini 27,90 EUR.

Amortizacija je bila obračunana za osnovna sredstva, in sicer v višini 19.671,02 EUR. Nova osnovna sredstva, ki jih je kupila knjižnica, so evidentirana v evidenci osnovnih sredstev. V letu 2019 smo odpisana osnovna sredstva iz leta 2018 predali pooblaščenemu prevzemniku Saubermacher - Komunala Murska Sobota d.o.o.. V okviru projektov smo razdelili knjižnično gradivo iz odpisa 2017.

V ceni financiranja knjižnične dejavnosti s strani lokalnih skupnosti o obračunani in plačani amortizaciji v letu 2019 ni bilo nobenega dogovora, zato je bila evidentirana v breme prejetih sredstev v upravljanju.

Pojasnila k izkazu prihodkov in odhodkov

Knjižnica opravlja javno službo knjižničarske dejavnosti. V letu 2019 je knjižnica imela skupaj 986.556 EUR prihodkov in 960.677 EUR odhodkov.

V okviru javne službe smo z zamudninami, članarino in fotokopiranjem iz lastnega gradiva pridobili prihodke, ki jih na eni strani evidentiramo na prihodkih od poslovanja.

V izkazu prihodkov in odhodkov za leto 2019 so prikazani prihodki za tekoče poslovanje knjižnice, v skladu z računovodskimi predpisi. Sredstva, namenjena nakupu knjižničnega gradiva in opreme, niso zajeta v izkazu prihodkov, saj so v skladu z Zakonom o računovodstvu in podzakonskimi predpisi vodena v bilanci stanja, v skupini 98, kot sredstva prejeta v upravljanje. Ob nakupu knjižničnega gradiva in opreme (osnovnih sredstev in drobnega inventarja) se amortizacija pokriva v breme navedenih sredstev in nima vpliva na izkaz prihodkov in odhodkov oziroma na rezultat poslovanja.

V rednih prihodkih so vštete tudi terjatve do občin. V letu 2019 je 12 občin podpisalo Pogodbo o sofinanciranju knjižnične dejavnosti za leto 2019.

Prejeta sredstva iz državnega proračuna in iz proračunov lokalnih skupnosti se delijo samo na tekoče obveznosti in na sredstva za investicije.

Presežek prihodkov nad odhodki je v višini 25.879 EUR. Odhodki materiala in storitev so bili nižji od načrtovanih, kar ima za posledico presežek prihodkov.

V Izkazu prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka smo dosegli realizacijo na prihodkovni strani v višini 1.197.770 EUR in na odhodkovni strani 1.185.028 EUR.

Na skupini kontov 713 (Prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu) so zaradi spremenjene zakonodaje samo prihodki od sponzorstev.

Na skupini kontov 714 (Drugi nedavčni prihodki) smo zaradi spremenjene zakonodaje vključili tudi prodajo blaga in storitev iz javne službe, kar so prihodki iz naslova članarin, zamudnin, opominov, fotokopij. Najnižji so prihodki iz naslova zaračunavanja stroškov uporabe prostorov v PIŠK MS. Knjižnica je soorganizator dogodkov, ki so povezani s knjižnično dejavnostjo (potopisi, predavanja, literarni dogodki...), zato v teh primerih ne zaračunavamo uporabe prostorov. Prihodki iz naslova drugih izrednih nedavčnih prihodkov so bili realizirani na podlagi škodnih dogodkov na poslovnem objektu.

V letu 2019 smo na skupini kontov 730 (Donacije in darila) uspeli pridobiti 1.550 EUR.

Na skupini kontov 740 (Transforni prihodki) so bili prihodki nižji od načrtovanih zaradi nižjih transferjev za zaposlitev v programu javnih del in nižjih sredstev nekaterih občin. Ob intenzivnem dogovarjanju z občinami smo dosegli, da so vse občine nakazovale sredstva za tekoče delovanje knjižnice, vendar so sredstva nakazana z zamudo in v primerih le delno in na podlagi preteklih let. Prihodki iz drugih javnih skladov so refundacije bolniških staležev zaposlenih in stroškov dela v splošno korist. Ob porastu bolniških staležev zaposlenih, pa je bil večji delež refundiranih bolniških staležev. V letu 2019 smo pridobili sredstva Ministrstva za kulturo za izvajanje nalog za potrebe narodne skupnosti, za potrebe posebnih nalog osrednje območne knjižnice, za podporo razvoju knjižnične dejavnosti na obmejnih območjih in za nakup knjig.

V letu 2019 smo pridobili sredstva za program javnih del za 3 osebe. Sofinanciranje je prevzel v večji meri Zavod za zaposlovanje, saj smo vključili 1 invalida in 1 starejšo osebo.

Na skupini kontov 400 (Plače in drugi izdatki zaposlenim) smo imeli nižjo realizacijo odhodkov od načrtovane. Plače so se povišale v primerjavi z letom 2018 zaradi napredovanj v nazivih in razredih, ter zakonskega povišanja plačnih razredov. Masa plač je bila nižja od načrtovane zaradi rasti bolniških staležev in refundacij ZZZS ter nižjih osnov za izračun plače. Zaposlitev v javnih delih je bila zaradi vključitve novih oseb krajši čas od koledarskega leta. Zaposlovali smo 3 osebe v programu javnih del. Izplačanih je bilo manj stroškov prehrane, ki je odvisna od števila zaposlenih in prisotnosti na delu. Program javnih del izvajamo na podlagi financiranja Zavoda za zaposlovanje in sofinanciranja občin.

Odhodki na skupini kontov 401 (Prispevki delodajalcev za socialno zavarovanje) so bili realizirani na podlagi izplačanih plač.

Odhodki na skupini kontov 402 (Izdatki za blago in storitve) so bili realizirani v nižjem obsegu, kot je bilo načrtovano. Tako so nižji stroški založniških storitev, medknjižnične izposoje, prireditve, bančni stroškov. Zaradi izvajanja digitalizacije v okviru programa OOK so nastali stroški računalniških storitev. Stroški podjemne pogodbe so nastali za izvajanje knjižnične dejavnosti v krajevnih knjižnicah z znanjem madžarskega jezika in rezervnega voznika bibliobusa. Stroški avtorskih pogodb so nastali zaradi izvedbe knjižničnih projektov.

Odhodki na skupini kontov 420 (Nakup osnovnih sredstev) so v nižjem obsegu od načrtovanih. Nakup osnovnih sredstev knjižničnega gradiva je realiziran na osnovi poziva Ministrstva za kulturo, sredstev občin in donacij. Kupila se je IKT oprema za uporabnike na podlagi razpisa Ministrstva RS za kulturo in sredstev občin ustanoviteljic. Kupili so se pisarniški stoli, stoli za prireditve, sesalec, IP videonadzor, sistem

ozvočenja, sedežne garniture za uporabnike v dvorani in mladinskem oddelku ter postavilo obeležje Rastoča knjiga Murska Sobota.

Pri izkazu prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka se plačila za knjižnično gradivo v letu 2019 izkazujejo na kontih investicije, ne pa na kontu posebnega materiala in storitev. Realizacija nakupa gradiva je nižja od strokovnih standardov prirasta knjižničnega gradiva. Občine in Ministrstvo za kulturo namreč ne sofinancirajo nakupa knjižničnega gradiva v obsegu, kot ga zahteva stroka (za ohranitev knjižnične zbirke je potrebno nakupiti 250 enot gradiva na tisoč prebivalcev). Doseženi prirast gradiva z nakupom je izpolnjen v okviru prejetih sredstev.

Knjižnica uporablja sodilo za razmejevanje odhodkov po vrstah dejavnost, razmerje iz izračuna sorazmernega deleža prihodkov med javno službo in tržno dejavnostjo.

Presežek prihodkov nad odhodki se odraža zaradi delnega poplačila občin in članov terjatev iz preteklih let.

Presežek na podlagi fiskalnega pravila je razlika med prihodki in odhodki po denarnem toku zmanjšanim za neplačane obveznosti, neporabljena namenska sredstva in neporabljena sredstva za investicije.

V letu 2019 je imela knjižnica presežek prihodkov po denarnem toku v višini 12.742 EUR. Njene neplačane obveznosti (v višini 89.806,35 EUR) presegajo znesek. Tako ugotavljamo, da knjižnica ne izkazuje presežka po fiskalnem pravilu.

Na osnovi 29. člena Odloka o ustanovitvi javnega zavoda osrednje splošne knjižnice Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota knjižnica nameni presežek prihodkov nad odhodki iz javne službe za izvajanje in razvoj svoje dejavnosti. Z ustvarjenim presežkom pokriva del tekočega poslovanja za nabavo blaga in storitev ter nabavo osnovnih sredstev.

Murska Sobota, 10. 2. 2020

Pripravila:
Sonja Benko Kerec



Direktorica PIŠK MS:
mag. Klauđija Šek Škafar

Šek Škafar